
T a t i a n a 

Ieckel 

La discreţia regizori/or? 
Aştept cu nerăbdare primul gong din 

toamnă. 
E oare nevoie să spun că noi actorii nu ne 

precupeţim nici timp, nici eforturi pentru a 
ne dărui teatrului, că dorinţa noastră su
premă e să muncim ? Din păcate însă, prea 
mult şi prea adesea rămînem la discreţia al 
tora, a regizorilor în primul rînd, care ,,me 
văd -' sau nu „ne văd" (în rol), ne valorifică 
sau nu, mai bine spus, ştiu sau nu ştiu să ne 
valorifice. Sper ca în viitoarea stagiune, co
lectivul nostru să fie mai echilibrat folosit, 
iar forţele sale să fie mai judicios distribui
te, pentru a nu ne mai afla. ca pînă acum. 
în situaţia de a juca sau nu, în funcţie de 
orarul actorilor din alte teatre, invitaţi. ..în 
reprezentaţie" la noi. Cred că excesul de îm
prumuturi, care se practică azi pe scară largă 
intre colectivele bucureştene, e un fenomen 
cu consecinţe negative atunci cînd aceste îm
prumuturi se supraordonează echipei gazdă, 
silind-o să-şi orienteze un întreg program 
după disponibilitatea (sau indisponibilitatea) 
unui coleg „din afară". 

In ceea ce mă priveşte, aştept cu nerăb
dare premiera noii piese a lui Mazilu. Don 
Juan moare singur, pe care o repetăm în 

momentul de faţă cu regizorul Emil Mân
drie. M-au pasionat întotdeauna piesele lui 
Teodor Mazilu ; am urmărit toate spectaco
lele realizate pe textele sale dar n-am în
drăznit să sper că voi juca într-o lucrare a 
lui. Recunosc în rolul în care sînt distribuită 
(Măria Magdalena) caracterul deosebit al 
„teatrului" sau, cu umorul său insolit şi cu 
modalitatea contradictorie a replicilor sale. 
Caut, în colaborare cu Emil Mândrie (şi ţin 
să notez cu satisfacţie această primă tntîl-
nire de lucru, cu acest talentat director de 
scenă) să găsesc tonul şi linia justă a perso
najului „mazilian". Descopăr în el un prilej 
de a mă exersa pe un nou registru de joc. 
Aparent n-ar f i o împrejurare cu care n-aşi 
fi deprinsă. Am jucat şi pînă acum roluri 
extrem de deosebite în substanţa şi expresia 
lor ; chiar in stagiunea trecută — în Car
iata, în Baltagul, în Emigrantul din Bris-
bane. Acum însă, mi se pare că rolul reclamă 
o compoziţie de natură să-mi pună la încer
care şi să mă confrunte cu aptitudini încă 
nepotenţate. Şi mă bucur, fireşte. Pentru că 
sînt încredinţată că distribuirea variată a 
actorului, chiar uneori poate nepotrivită, îm
piedică plafonarea lui . De aceea, aştept cu 
nerăbdare primul gong din toamnă! 
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